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V roku 2018 činnosť LN Studňa poznačila komplikovanejšia osobná situácia a interné problémy členov Studne, (E. Markovič – dlhodobá viacročná starostlivosť o veľmi vážne chorých najbližších v Sp. N. Vsi a nakoniec úmrtie v rodine – mamky v máji, následne tatka v júli, zdravotné i ďalšie životné problémy viacerých členov Studne, E.Markovič – dlhodobejšia viacmesačná PN-ka, M.Ondrus viackrát v nemocnici). Na projektoch sa však priebežne podľa možností pracovalo, len termíny niektorých vydaní sa posúvali z r. 2018 na r. 2019.
E. Markovič bol v lete zvolený do významnej funkcie predsedu AOSS, čo v istom zmysle mohlo a aj možno môže pomôcť LN Studni pri žiadaní o podporu grantov na vydávanie plánovaných kníh.

Z naplánovaných úloh z výročnej schôdze z minulého roka, z mája 2018:
· Hľadanie ďalších fin. prostriedkov na dovydávanie v minulosti rozpracovaných projektov - dopracovania vydania naplánovaných kníh autorov (J. Jouve, V. Huidobro) - Splnené
· Preklad F. Schillera prof. L. Šimonom už predbežne dokončený, posunutý po dohode s ním trochu na neskôr, plánované technické dopracovanie v priebehu  2018, žiadosť na FPU v 2019.- Splnené
· Predbežné pracovanie na projekte dodaného rukopisu D. Šebestová: Na vode, na ktorom priebežne bolo pracované a konzultované (s E. Markovičom) počas minulých 2-3 rokov. Ním bol vypracovaný aj projekt grantu. Rukopis Na vode bol predložený prof. M. Hamadovi, u ktorého sa stretol s mimoriadnym záujmom a veľmi vysokým hodnotením. Prichádzalo vážne preto do úvahy podanie žiadosť o grant na FPU v 2019.– Splnené
· Plánované vydanie niektorej z kníh J. Ondruša a hľadanie prostriedkov k tomu.- Splnené
· Hľadanie fin. prostriedkov na podporu dopísania dlhšia plánovanej knihy – Milo Ondrus: POÉZIA CHRÁNILA JEHO ŽIVOT - životopis napísaný na podklade autentických archívnych materiálov LN Studňa z pozostalosti básnika Jána Ondruša - s komentovanou a doposiaľ neuverejnenou jeho korešpondenciou - Splnené
· Plánované doriešenie problémov skladovania kníh LN Studne,
hľadanie jednotného skladu - Splnené


Sklad kníh LN Studne:
· Keďže pôvodné rokovania, ktoré viedli R. Tomeš a M. Ondrus, s vedením EnU SAV o možnosti uskladnenia kníh Studne v tomto ústave, ktorý má dosť vhodných a vhodne prístupných priestorov - skončili zo strany vedenia ústavu (Z.Vargová) zamietavo, resp. s požiadavkou platenia komerčného nájmu (za rok cca 1000e – na čo nemáme prostriedky) – preto pokračovalo i naďalej hľadanie iných možností skladu.  
· Presun skladu z Konventnej ulice (Ústav slovenskej literatúry – z dôvodu  sťahovania tohto ústavu na Patrónku) do domu Rostislava Škrabanu, vedeckého pracovníka Neuroimunologického ústavu, kamaráta E. Markoviča -  – sa realizoval v minulom roku(jar2018) – tým sa však nevyriešila záležitosť všetkých kníh LN Studne (v pivniciach M. Ondrusa, a najmä R. Tomeša)
· Ďalšia časť kníh Studne uskladnených v pivnici u R. Tomeša mala byť riešená neskôr, keď sa nám podarí nájsť riešenie a priestor.
· To sa nám podarilo, E.Markovič (s pomocou Rostislava Škrabanu a Pala Kubičára) našiel a dohodol sklad pre Studňu v priestoroch R.-k. fary v Devínskej N. Vsi. Tam boli vš. ostávajúce knihy najmä zásluhou a výraznou pomocou R. Tomeša prevezené (jeseň 2018)


Stav grantov z FPU - starých:
18-153-03374	VICENTE HUIDOBRO: SKRYTÉ PAGODY - podarilo sa nám knihu v priebehu druhej polky roka realizovať a vydať, E.Markovič vyúčtovanie aj vypracuje a odovzdá, kniha zožala viacero spontánnych pozitívnych reakcií, i na jej vizuál – a aj viacero pozitívnych  recenzií
17-153-04273 	Pierre Jean Jouve: UTÍŠENIE ZLÉHO VETRA- E.Markovič vyúčtovanie aj vypracoval a odovzdal, podarilo sa nám knihu v priebehu druhej polky roka realizovať a vydať,E.Markovič však tesne v záverečnej fáze, keď už bola kniha v tlačiarni, našiel v kontrolnom výtlačku a v pdf viacero preklepov a chýb, najmä v doslove, preto bolo nutné pozastaviť tlač a viazanie výtlačkov a dať jazykovej redaktorke ani Pauliniovej a J. Švantnerovi text ešte raz skontrolovať a opraviť a až tak pokračovať v tlačení knihy. 
V súčasnosti čakáme na júnové rozhodnutie fr.komisie z NCL na prisľúbené spolufinancovanie, kde v prípade kladného rozhodnutia a schválenia žiadosti o spolufinancovanie a o grant, kt. vypracoval  a podal v r. 2018 E. Markovič,  by fr. strana preplatila niektoré Studňou už do vydania investované položky, napr. honorár prekladateľovi a pod. 


Stav grantov z FPU - nových:  
E. Markovič vypracoval a podal projekty týchto grantov:
19-154-05663 Daniela Šebestová - Na vode
19-156-03290	Friedrich Schiller: BOHOVIA GRÉCKA
19-152-02351	JÁN ONDRUŠ - KRESLÍM KOŇO KOŇATÉ

· Projekt  JÁN ONDRUŠ - KRESLÍM KOŇO KOŇATÉ bol vypracovaný a dopracovaný na základe podkladov, ktoré dodal D. Hevier – i s jeho návrhom rozpočtu, kniha vyjde v spolupráci s  D. Hevierom (ilustrácie, doslov)
· E. Markovič oslovil viacerých ľudí z literatúry (A. Turan, J. Turan, D. Hevier, K. Peteraj, L. Feldek, a ďalší) pri hľadaní pôvodnej verzie rukopisu.
· FPU všetky tieto  žiadosti predbežne schválil, v súčasnosti sme vybavovali požadované potvrdenia pre FPU. 
· 

E. Markovič vypracoval a podal projekty žiadostí o podporu Mila Ondrusa formou štipendií na Literárny fond a na FPU. Ide o projekt dopísania knihy - Milo Ondrus: POÉZIA CHRÁNILA JEHO ŽIVOT - životopis napísaný na podklade autentických archívnych materiálov LN Studňa z pozostalosti básnika Jána Ondruša - s komentovanou a doposiaľ neuverejnenou jeho korešpondenciou.
Pán Milo Ondrus navrhol prípadné spoluautorstvo s E. Markovičom – jeho pomoc pri dopisovaní a kompletizovaní tejto významnej knihy, plus konzultácie a redakcie rukopisu s významnými osobnosťami  - M. Hamada, D.Hevier a ďalší. E. Markovič v záujme dobrej veci využil svoje priateľské kontakty v literárnom prostredí a snažil sa presvedčiť ľudí o zmysluplnosti a potrebnosti podporiť tento pre našu literatúru významný projekt. 
Žiadosti o štipendium boli schválené.

E. Markovič začal komunikovať s Biuro Literackie - nezávislé nakladateľstvo z Poľska, ktoré zastupuje Ola Olszewska – o možnosti vydania knihy - Ján Ondruš poézie "Prehĺtanie vlasu".Prekladateľom diela by mal byť Zbigniew Machej - renomovaný prekladateľ a básnik, ktorý preložil napríklad diela Miloša Urbana, Ivana Wernischa, Ivana Štrpku.
E. Markovič oslovil Milu Haugovú, Ivana Štrpku, Daniela Heviera, Vlada Leksu, Rostislava Škrabanu a Pala Kubičára a ďalších - v úsilí získať nových členov Rady LN Studne. Z nich zatiaľ možnosť svojej účasti v Rade LN Studne prisľúbil zvážiť len D.Hevier. Hľadáme ďalej.

Túto správu vypracoval a napísal:  
Mgr. Erik Markovič, PhD.
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A schválili:
Miloš Krnáč, predseda Správnej rady LN Studne
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Ružena Borzová, členka Správnej rady LN Studne
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